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V Ženevi se začenja 62. redno zasedanje Sveta OZN za človekove pravice, ki bo potekalo od
15. junija do 7. julija 2026. Gre za drugo redno zasedanje v času slovenskega triletnega
članstva v obdobju 2026-2028. Tokratno zasedanje sovpada tudi z 20. obletnico ustanovitve
Sveta OZN za človekove pravice.

Svet, ki ga je leta 2006 ustanovila Generalna skupščina OZN, je v tem času postal osrednje
medvladno telo OZN za spodbujanje in varstvo človekovih pravic po vsem svetu. Svet ima vodilno
vlogo pri krepitvi mednarodnih standardov človekovih pravic in obravnavanju resnih kršitev
človekovih pravic po svetu, podpiranju prizadevanj za odgovornost ter institucionaliziranih
mehanizmov zaščite človekovih pravic.

V dveh desetletjih delovanja je Svet utrdil svojo vlogo osrednjega mednarodnega foruma za razvoj
standardov človekovih pravic. V njegovem okviru so se oblikovali nekateri najpomembnejši
normativni instrumenti mednarodnega prava človekovih pravic in njegova vloga pri oblikovanju
pravno zavezujočih norm ostaja nenadomestljiva pri zapolnjevanju vrzeli pri njihovem varstvu.

V času naraščajočih globalnih izzivov bo Svet na tokratnem zasedanju obravnaval širok spekter
tematskih vprašanj in razmer na področju človekovih pravic v posameznih državah ter potrdil pomen
večstranskega sodelovanja pri uresničevanju človekovega dostojanstva, enakosti in pravičnosti.

Junijsko zasedanje je tradicionalno posvečeno obravnavi položaja žensk in deklic, med drugim tudi
preprečevanju nasilja nad ženskami in deklicami ter odpravljanju njihove diskriminacije. Letošnji
poudarki so na pravicah žensk in deklic v humanitarnih razmerah, v sistemih nege in oskrbe ter v
kontekstu kibernetske varnosti. Med obravnavanimi temami zasedanja bodo med drugim tudi vpliv
podnebnih sprememb na uresničevanje človekovih pravic, pravica do izobraževanja, neodvisnost
sodstva in odvetništva, svoboda izražanja, pravica do mirnega zbiranja, migracije in notranje
razseljene osebe, trgovina z ljudmi, skrajna revščina in pravica do zdravja, vključno z zapostavljenimi
tropskimi boleznimi.

Svet bo obravnaval tudi zaskrbljujoče stanje človekovih pravic v številnih državah, med drugim v
Ukrajini, Belorusiji, Gruziji, Iranu, na okupiranem palestinskem ozemlju, v Venezueli, Nikaragvi,
Kolumbiji, Sudanu, Eritreji, Demokratični republiki Kongo, Burundiju, Južnem Sudanu in Mjanmaru.

Pomemben del zasedanja bo namenjen tudi obravnavi poročil in priporočil nosilcev mandatov
posebnih postopkov, Urada visokega komisarja OZN za človekove pravice ter drugih mehanizmov za
človekove pravice. Njihovo delo pomembno prispeva k nadaljnjemu razvoju in učinkovitemu izvajanju
mednarodnih standardov človekovih pravic.

Slovenija bo v okviru zasedanja delovala skladno s svojimi zunanjepolitičnimi prioritetami na
področju človekovih pravic. Bo ena od sopredlagateljic resolucije ob 20. obletnici Sveta za človekove
pravice. Skladno s temo tokratnega zasedanja kot tudi s svojimi tradicionalnimi prioritetami na
področju človekovih pravic bo posebno pozornost namenjala vprašanjem enakosti spolov ter



uresničevanja človekovih pravic žensk in deklic. Prav tako se bo odzivala na razmere na področju
človekovih pravic v državah, kjer so kršitve še posebej zaskrbljujoče. Ob robu zasedanja bo Slovenija
sodelovala pri organizaciji več spremljevalnih dogodkov.

Dandanes pomen Sveta za človekove pravice ostaja neizpodbiten. V času, ko oboroženi spopadi,
humanitarne krize, trojna planetarna kriza in nazadovanje v uresničevanju demokratičnih
standardov vse bolj ogrožajo spoštovanje in uresničevanje človekovih pravic in temeljnih svoboščin,
Svet predstavlja nepogrešljivo platformo za dialog, sodelovanje in skupno ukrepanje. Njegovo delo
prispeva k preprečevanju kršitev človekovih pravic, zaščiti prebivalstva in ranljivih skupin ter
razvoju mednarodnega prava človekovih pravic in institucionalnih mehanizmov zaščite človekovih
pravic.

Slovenija ostaja trdno zavezana podpori Sveta OZN za človekove pravice in konstruktivnemu
sodelovanju z vsemi partnerji pri spodbujanju univerzalne, nedeljive, soodvisne in medsebojno
povezane narave vseh človekovih pravic.
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